



УКРАЇНА

ВІДДІЛ ОСВІТИ, КУЛЬТУРИ, МОЛОДІ  
СПОРТУ ТА ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ  
ВАНЧИКОВЕЦЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ  
ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

НАКАЗ

« 06 » квітня 2024 р.

№ 22

**Про аналіз стану роботи з охорони праці  
безпеки життєдіяльності у закладах освіти  
Ванчиковецької ТГ за результатами перевірки**

На виконання Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», Положення про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 26.12.2017 № 1669, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 23.01.2018 за № 100/31552, Правил пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 15.08.2016 № 974, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 08.09.2016 за № 1229/29359, наказу Департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) від « 26 » лютого 2024 р. № 58 «Про стан роботи з охорони праці, безпеки життєдіяльності у закладах освіти області за підсумками 2023 року», наказу відділу освіти, культури, молоді, спорту та гендерної рівності Ванчиковецької сільської ради від «06» березня 2024р. № 16 «Про стан роботи з охорони праці, безпеки життєдіяльності у закладах освіти Ванчиковецької ТГ за підсумками 2023 року»,.

Робота відділу освіти, культури, молоді, спорту та гендерної рівності Ванчиковецької сільської ради була спрямована на виконання вимог чинного законодавства: Кодексу законів про працю, Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», постанови Кабінету Міністрів України № 270 в редакції від 03.01.2024 «Про затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних випадків невиробничого характеру»; наказу Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 26.01.2005 № 15 в редакції від 14.04.2017 «Про затвердження Типового положення про порядок проведення навчання і



Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, Положення про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти, Положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладах, установах, організаціях, підприємствах, що належать до сфери управління Міністерства освіти і науки України.

Стан роботи з охорони праці, виробничої санітарії під час освітнього процесу в закладах знаходяться під щоденним контролем керівників та заступників керівників закладів освіти.

Постійно здійснюється контроль роботи системи забезпечення життєдіяльності будівель закладів освіти громади, тому для створення безпечного освітнього середовища в умовах війни відповідно до розпорядження Ванчикувського сільського голови № 100-о/д від 22 червня 2023 року «Про підготовку закладів освіти Ванчикувської сільської ради до нового 2023-2024 навчального року та опалювального сезону» було створено робочу групу з обстеження будівель, споруд та приміщень закладів освіти з метою визначення можливості їх використання для укриття учасників освітнього процесу.

Комісія обстеживши навчальні заклади зазначила, що заклади повністю готові до початку 2023-2024 навчального року. Як підтвердження підписані всі відповідні акти: акт прийому готовності до нового 2023/2024 навчального року від 11.08.2023 року; акт оцінки об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення як найпростішого укриття від 11.08.2023 року та 22.11.2023 р., 08.02.2024 року які оновлюються кожного кварталу. В закладах освіти запроваджено Паспорти безпеки закладів освіти, де відображено відомості про заклад, його територію, стан забезпечення засобами охорони, пожежної безпеки тощо. Їх аналіз та відповідність фактичному стану справ був предметом комісійного розгляду під час вивчення питання стану готовності закладів освіти до нового навчального року.

Приведено у відповідність вся документація щодо підготовки закладів освіти до нового навчального року з питань охорони праці, цивільного захисту та безпеки життєдіяльності. Створено та затверджено плани основних заходів щодо створення безпечних та нешкідливих умов у закладі освіти.

Посилено правовиховну роботу спрямовану на формування в учасників навчально-виховного процесу навичок особистої безпеки (безпеки життєдіяльності), в тому числі – побуті та громадських місцях та роботу з попередження виникнення пожеж через дитячі пустощі з вогнем, порушення правил поведінки з незнайомими предметами.

Проведено додаткові (позапланові) інструктажі з питань охорони праці пожежної безпеки, безпеки життєдіяльності з працівниками навчальних закладів та відповідні бесіди із вихованцями (вступний, первинний, повторний позаплановий, цільовий); протипожежні інструктажі з працівниками, які задіяні на роботах з підвищеною небезпекою із працівників ДСНС.

Посилено заходи щодо профілактики і попередження виникнень випадків захворювань учасників освітнього процесу на вірусні та інфекційні захворювання.



спеціаліста відділу освіти, культури, молоді, спорту та гендерної рівності Ванчиковецької сільської ради – Т.В. Пашалик;

завідувач сектору з надзвичайних ситуацій та цивільного захисту Ванчиковецької сільської ради – С.О. Довганюк.

Вивчалися питання:

- створення здорових і безпечних умов праці та проведення навчально-виховного процесу, здійснення заходів, передбачених колективною угодою з охорони праці;
- наявність наказів про призначення відповідальних осіб за:
  - організацію охорони та безпеку життєдіяльності праці в закладі освіти;
  - пожежну безпеку;
  - експлуатацію електрогосподарства;
  - експлуатацію водо, газу та тепломереж;
  - про організацію і здійснення цивільного захисту.
  - про стан робіт з ОП
  - про створення постійно діючої технічної комісії з обстеження приміщень
  - про призначення відповідальних осіб за стан ОП та пожежної безпеки, електробезпеки
  - про створення комісії з розслідування нещасних випадків
  - про затвердження плану з ЦЗ на 2023 рік
- організація та проведення інструктажів, їх оформлення;
- наявність журналів реєстрації інструктажів;
- організація виконання заходів з охорони праці, передбачених колективним договором;
- дотримання норм безпеки під час експлуатації виробничого, енергетичного, вентиляційного обладнання;
- наявність наказів щодо створення класів безпеки та призначення відповідальних осіб за організацію роботи та методичне наповнення приміщення класів безпеки та облаштування відповідних зон;
- відповідності приміщень вимогам гігієни навчання та праці, забезпечення засобами індивідуального захисту, антисептичними та дезінфекційними засобами працівників та здобувачів освіти;
- наявності планів евакуації в приміщеннях закладів освіти, порядку оповіщення та дій учасників освітнього процесу на випадок пожежі чи НС.

Проаналізувавши стан роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладах загальної середньої освіти громади за результатами перевірки дозволяє зробити висновок, що в закладах освіти громади організація роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності організовувалася та регулювалася відповідно до всіх чинних нормативно-правових актів у сфері охорони праці та безпеки життєдіяльності, а саме: Кодексу цивільного захисту України, законів України «Про охорону праці», «Про пожежну безпеку», «Про освіту»,



Керівниками закладів освіти організовано і проведено батьківські збори, консультацій про те, як навчити дітей безпечно поводитись під час війни, якщо вони самі вдома, безпека життєдіяльності-що потрібно знати, запобігання травматизму серед дітей, правила поведінки при користуванні предметами побутової хімії та піротехнічними засобами, правила поведінки дорослих і дітей під час надзвичайних ситуацій, наші діти дорослі, але не захищені. Батькам дано відповідні рекомендації щодо організації літнього відпочинку дітей, безпечного харчування та безпечних дій у випадках настання надзвичайних ситуацій.

Оновлено матеріали куточків, інформаційних стендів з охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки та цивільного захисту; підготовлено тематичні випуски стінгазет до Дня охорони праці та Тижня знань з основ безпеки життєдіяльності.

З метою профілактики дорожньо-транспортного травматизму за участю дітей та усвідомлення ними необхідності вироблення навиків дотримання правил поведінки на дорозі, у закладах освіти громаді в травні та листопаді 2023 року проведено Тижень безпеки дорожнього руху.

Під час проведення Тижня безпеки дорожнього руху використовувались наступні форми роботи: екскурсії, бесіди, круглі столи, естафети, конкурси, ігри, оформлення тематичних куточків, стендів, перегляд відеофільмів, години спілкування, зустрічі з працівниками патрульної поліції, практичні заняття тощо.

З метою попередження травматизму, в тому числі і побутового, з вихованцями, учнями закладів освіти громади проводяться відповідні інструктажі з охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки та дій у надзвичайних ситуаціях, цивільного захисту.

Заклади освіти забезпечено законодавчими та нормативними актами з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності, відповідними інструкціями, обліковими документами тощо.

Проводиться щоквартальний аналіз стану дитячого травматизму у закладах освіти громади.

За 2023 рік у закладах освіти громади зафіксовано 53 випадків травматизму учнів.

Незважаючи на проведену профілактичну роботу нещасні випадки з дітьми фіксуються щомісяця, особливо у побуті.

Для посилення профілактичної роботи з питань безпеки життєдіяльності здобувачів освіти в громаді створено 5 класів безпеки на базі закладів загальної середньої освіти. Функціонування таких класів сприяє формуванню в учнів здоров'язберезувальних компетентностей, знань правил пожежної, мінної безпеки та цивільного захисту, алгоритму дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій, надання домедичної допомоги. До роботи у класах безпеки залучаються педагогічні працівники, фахівці ДСНС, Нацполіції, медичні працівники, учасники бойових дій, фахівці з мінної безпеки тощо. На облаштування класів безпеки у 2023 році використано 51 тис. 500 грн.

Виходячи з вищевказаного з метою поліпшення профілактичної роботи щодо забезпечення пожежної безпеки, профілактики побутового травматизму



Проводиться відповідна роз'яснювальна робота серед учнівської молоді (лекції, інструктажі, пам'ятки, виховні години тощо).

Посилено контроль щодо дотримання гігієнічних вимог поводження з харчовими відходами згідно вимог законодавства (в усіх закладах освіти наявні сміттєві баки з кришками, вивіз сміття відбувається систематично).

Наявні плани евакуації, здійснено перевірку евакуаційних виходів (приведено у відповідність вимогам норм та правил пожежної безпеки).

На початок навчального року було видано ряд організаційних наказів з питань охорони праці, оформлено необхідні акти-дозволи на проведення навчальних занять у кабінетах та шкільних приміщеннях підвищеної небезпеки. На засіданнях педрад 31.08.2023р. затверджено План роботи закладів на 2023-2024 н.р., де передбачено окремий розділ «Заходи з охорони праці».

Відповідними наказами по закладах освіти було призначено відповідальних за організацію і забезпечення здорових і безпечних умов праці, освітнього процесу, стану робочих місць, обладнання, інструментів і пристосувань, приладів, спортивного приладдя; вчителів трудового навчання, фізики, хімії, фізичної культури, інформатики, класних керівників.

Посадові обов'язки працівників, інструкції з охорони праці й безпеки життєдіяльності є в наявності. Інструкції складено згідно з Положенням про розробку інструкцій з охорони праці зі змінами – у редакції наказу Міністерства соціальної політики України від 30.03.2017 р. №526.

В закладах є необхідні журнали реєстрації всіх видів Інструктажів із питань охорони праці працівників і учнів закладу. Відпрацьована програма вступного інструктажу з охорони праці для працівників і учнів закладів.

Організовано проведення та реєстрацію інструктажів: вступного, первинного, повторного, цільового та інструктажу на робочому місці і наявні підписи працівників закладу у відповідних журналах, які завірені підписом директора і печаткою. Усі учні 5-11 класів закладу пройшли необхідні види інструктажів, про що свідчать відповідні записи в журналах із підписом особи, яка інструктувала (класного керівника), та з особистим підписом учнів, яким виповнилось 14 років, та записи бесід з техніки безпеки. Усі класні керівники провели бесіди з учнями з техніки безпеки.

З метою забезпечення та дотримання безпечних умов перебування здобувачів освіти та працівників у приміщенні закладу під час сигналу «Увага всім!», педагогічні працівники та здобувачі освіти дотримувались усіх нормативних документів по закладу, а саме: інструкції № 47 «Щодо виконання вимог техногенної безпеки та порядку дій учасників освітнього процесу у разі загрози або виникнення надзвичайних ситуацій; плану реагування на надзвичайні ситуації; плану евакуації по закладу; графіка чергування педагогічних працівників та техперсоналу під час евакуації; плану евакуації до найближчих пунктів тимчасового перебування здобувачів освіти; алгоритму дій для вчителів та учнів у разі повітряної тривоги під час освітнього процесу; алгоритму дій для педагогічних працівників та учнів при «замінуванні».



перевірки знань з питань охорони праці та Переліку робіт з підвищеною небезпекою» (зі змінами); наказів Міністерства освіти і науки України від 26.12.2017 № 1669 «Про затвердження Положення про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти»; від 18.04.2006 № 304 у редакції наказу МОН від 22.11.2017 № 1514 «Про затвердження Положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладах, установах, організаціях, підприємствах, що належать до сфери управління Міністерства освіти і науки України»; від 16.05.2019 № 659 «Про затвердження Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися із здобувачами освіти під час освітнього процесу»; «Положення про розробку інструкцій з охорони праці», затверджене наказом Комітету по нагляду за охороною праці Міністерства праці та соціальної політики України від 29.01.1998 № 9 (ДНАОП 0.00-4.15.98) у редакції від 01.09.2017 року; Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10.03.2017 № 138 зі змінами відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 19.12.2023 № 1331; Вимог щодо утримання та експлуатації захисних споруд цивільного захисту, затверджених наказом Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 в редакції від 25.01.2024; Правил пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 15.08.2016 № 974.

У межах реалізації концепції «Заклади освіти – територія безпеки». Відділом освіти, культури, молоді, спорту та гендерної рівності видано ряд виробничих наказів: від 22.02.2023 № 02 «Про посилення протипожежного та техногенного захисту об'єктів закладів Ванчиковецької ТГ», від 22.03.2023 № 04 «Про проведення місячника з охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладах освіти Ванчиковецької ТГ в 2023 році», розпорядження Ванчиковецького сільського голови № 100-о/д від 22 червня 2023 року «Про підготовку закладів освіти Ванчиковецької сільської ради до нового 2023-2024 навчального року та опалювального сезону»; від 04.08.2023 № 30 «Про посилення відповідальності за збереження життя і здоров'я дітей та запобігання нещасним випадкам»; від 07.08.2023 № 31 «Про затвердження Плану заходів щодо забезпечення техногенної та пожежної безпеки, цивільного захисту у закладах освіти в умовах воєнного стану на період 2023/2024 н.р.», від 22.09.2023 № 47 «Про проведення випробувань котелень та котельного обладнання в закладах освіти Ванчиковецької ТГ» тощо.

Згідно з планом роботи відділу освіти, культури, молоді, спорту та гендерної рівності Ванчиковецької сільської ради було проаналізовано роботу по виконанню вимог з охорони праці, безпеки життєдіяльності в закладах освіти громади за 2023 рік. Значна увага приділялась поліпшенню умов праці і навчання та організації роботи з охорони праці, безпеки життєдіяльності тощо.

Аналіз здійснювала комісія у складі:

начальника відділу освіти, культури, молоді, спорту та гендерної рівності Ванчиковецької сільської ради – А.В. Довганюк;



серед вихованців, учнів в закладах освіти громади, прищеплення навичок обережної поведінки в надзвичайних ситуаціях та бережливого ставлення до збереження свого здоров'я, життя та життя оточуючих, покращення рівня інформаційно-просвітницької роботи з питань безпечної життєдіяльності учасників освітнього процесу в умовах воєнного стану

## НАКАЗУЮ:

1. Визнати роботу відділу освіти, культури, молоді спорту та гендерної рівності Ванчикувської сільської ради з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності у 2023 навчальному році задовільною.
2. Керівникам закладів освіти:
  - 2.1. Розробити Плани основних заходів з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності на 2024 рік та забезпечити їх організаційне виконання.
  - 2.2. Вжити заходів щодо негайного усунення виявлених недоліків щодо питань охорони праці, безпеки життєдіяльності та створення безпечних і нешкідливих умов у закладах освіти громади.
  - 2.3. Для зменшення кількості травм під час перерв та на уроках фізичного виховання посилити ефективність чергування у приміщеннях навчального закладу та на території, впроваджувати системи відео нагляду, та частіше проводити інструктажі з правил поведінки учнів на перервах, на уроках фізкультури та занять рухливими іграми.
  - 2.4. Підтримувати та оновлювати номенклатуру справ з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності та пожежної безпеки відповідно до чинного законодавства.
  - 2.5. Оновити матеріали куточків, інформаційних стендів з охорони праці, безпеки життєдіяльності.
  - 2.6. Організувати дієвий контроль за своєчасним проведенням з учасниками освітнього процесу вступних, первинних, повторних інструктажів, обов'язковим проходженням планового навчання та перевірки знань з питань охорони праці всіх працівників.
  - 2.7. Контролювати проведення обов'язкових попередніх та періодичних, медичних оглядів працівників закладів освіти.
  - 2.8. Тримати на постійному контролі загальний стан, експлуатацію, збереження котельного обладнання, інженерно-комунікаційних мереж, проведення інструктажів з операторами котелень (топкових).
3. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Начальник відділу освіти, культури,  
молоді, спорту та гендерної рівності



*Анжела Довганюк*  
Анжела ДОВГАНЮК